Kandidatnummer:

Svarark til innlevering. Sett bare ett kryss for hvert spgrsmal.
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% Midtveis | % Del 1 % D2.1-2 | % D2.3-4 | % D2.5-6 | % D2.7-8 | % Total

Mulige 20 20 18 23 9 10 100
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Oppgave 1

Tegn to mulige alternative figurer som viser en full d-orbital. (2)
%

Oppgave 2

CHpOs + 6 StoffX — 6 co,+ 6§ B0

a) HvaerStofx? Oa (rvoleadar 033N ) (D

b) Fullfor denne livsviktige reaksjonsligningen (1)

c¢) Hvilket biomolekyl er C¢H;,04? (stoffklasse og molekylnavn) (2)
chr\oo\f\adf adg ¢ Glucew

d) Er denne reaksjon endoterm eller eksoterm? Kommenter. 2)

exothecrmic = oxidadion of Carkon aerebie t{sft‘m‘rt'oh

e) Er dette en redoksreaksjon, syre-basereaksjon, esterkondensasjon, knallgassreaksjon
(understrek rett svar) (1)

) Benytt Le Chatelier’s prinsipp for & sp hva som skjer med likevekten dersom
trykket okes. (1) _

b odees et Q\/\arﬁe D Qaume nawbec OC roley (30.5)
en ot Scoles

g) Dersom C¢H ;204 er den begrensende faktoren, hvor mye karbondioksid kan det

maksimalt dannes fra 10 g C¢H 2,047 Hvis beregning og svar her: (4)
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h) Hva er volumet til karbondioksid ved 25 °C? Hvis utregning og svar her: (2) _
The vaolar voluwt por an {deal gon ak 2T (s 4.5¢. (D
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Oppgave 3
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b) Finnes det flere resonansformer? Hvis ja, tegn tre mulige i a). (3)
¢) Kommenter hybridiseringen til atomene i molekylet, (2)
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d) Hvordan pavirker dette vinkelen i molekylet? (1)
O&zﬁﬁ‘t‘w foen The angle is slighiy cmalier Foan (207 Conturhy (& woenteh B2
fM”\Zi) (:o\‘?-‘-’-% ; namely 116,97
Sloe i Yept ¢) Har den dipolmoment? Begrunn ditt svar. (2) 0

je(s} ; the charge Aishibudcon (s wneven,

. \ A chosgedd
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f) Kommenter - og n-bindinger, og mulig dobbeltbindingskarakter. (3) wegabviye
: cha “Qm m @ubnd to
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Givks Ge Oppgave 4
Encrjj A T
G

2 4 e
Figuren viser reaksjonsforlepet for en gitt reaksjon.
R P TS
a) Marker x- og y-aksen, reaktantene, produktene og overgangstilstanden. (5)
b) Er reaksjonen spontan? Begrunn ditt svar. 2)

No, A G is gonikse (= Gip - Gy )

¢) Hvordan ser reaksjonsforlepet ut dersom reaksjonen blir katalysert? Skisser.(1)

d) Hva skjer i sa fall med likevekten? Begrunn ditt svar. a . _
. “i’hej o uilibruan does ot change,L only e raleis tncre ased )ﬁ

e) Hva l?;le:e:sLbio ogiske katalysé?olr%r\gé%vilﬁgen ﬁaolekylklasse titherer de? (2)
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Oppgave §

Gi definisjoner til:

ol Solule
a) Molaritet ~ Molastby ™ T cofrent (1)
. . vl Solude b ot (bor
b) Molalitet  Molalidy = e S et C w:;/w@‘ 1)
¢} Elektronegativitet (1)

Elechromg(olviby I8 o mealurt for Mg adom s aloiliy
4 q\c\ﬁ;)_c\,\' electsoni (v a covalent bowd .
Oppgave 6

Hva slags system?

Vi har en svak syre HA og den korresponderende basen A™ samt losninger av sterk syre
med H30" og sterk base med OH". Hva slags system far vi (sterk base, svak base,
buffer, svak syre, sterk syre eller blandinger av disse) og hvordan regner vi pH nér vi
blander sammen falgende i 100 ml vann (Merk: vi skal ikke beregne pH i denne
oppgaven og trenger derfor ikke vite noen konstanter for & lagse den):

a) 0,40 mol HA og 0,20 mol A~ @ @D
Wealke acid oand Ce:rreS(aonoU bage 1n Lnnckoor

Gngunts Buffer - use  bale- equakion C Mendarion Hasselbalch)(
b) 0,30 mol OH og 0,20 mol A~ (2)
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c) 0,40 mol HA og 0,20 mol OH™ o () (2)
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Oppgave 7
Tegn og navngi tre forskjellige funksjonelle grupper som du velger fritt: (6)
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TRANSMITTANCE

Relotive intensity

Oppgave 8

Hvilket moleky] er det? IR-, MS- og NMR-
svar (delpoeng gis for korrekt analyse av hve
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INFRARED SPECTRUM

spektrene er vist nedenfor. Begrunn ditt
1t av de tre spektrene). C))

Mads 32 Do
':Frc%w'gv& ok (S Dq

7 gt kgl
3

wAaalst 1 ¥ Dq

(1)

Q revaomnt
‘J’Jfo“’\tb\) : OH

i tsihth Shooprt peok of 3R

C‘”g' -

e

|

08
06
0.4¢

021

Ie OH"EXKV\J ar ‘2000
Cooudol tpe bradke. (Heoyh,
Ak (_jﬁ;cch_ﬂbj ot to

hoe C=0 F“&‘ZT"“‘“L

1
2000
Wavenumber (¢m-1)

! fQ.Z”!!

Miel 55713

MNP
N ‘g(aks o(owhfvfﬂ‘ ‘F“""

C\.“LZI B,aswfs
- A L\,‘Jﬁl‘rj
retomce ot

()

4.4 43 4.8 k)] £ 3z 12

ele chi-0 e JMW atons

W pods @ { Mewencl

((also ~€‘-‘-

quesNer Ry TR forcdd boal ?)

Qilee O
| fbbar ctowmful
OH o U&E

3 feom C¥2

@lw\o()‘

(V\CD QS.GXL“ G'L"UL "'U
acddie 1)

3

a1

at 3.3

.’/\\5 \“’\Q,MV\O"( C@F\("{‘ rlr'V'\ﬂ(k

CHEOH

@\(;; \ “f’
) " Wi L P.AJ' L
potiasiy doriyed from ME ; awne




	Konteeksamen H15_svarark_fasit
	fasit

